
     سی‌امین جلسه دبیرخانه شورای گفت‌وگوی دولت 
و بخش خصوصی خراسان‌رضوی به بحث و بررسی 
پیشنهادهای فعالان اقتصادی درباره نحوه شکل‌گیری 
واحدهای جدید پودر گوشت برای فرآوری ضایعات 

کشتارگاه‌های صنعتی طیور گذشت. 
در خراسان‌رضوی 14کشتارگاه فعال وجود دارد و روزانه در 
آن‌ها حدود 500تن مرغ و بوقلمون، کشتار می‌شود که از 
این مقدار، 125تن ضایعات است و باید برای فرآوری آن، 

چاره‌اندیشی شود.
رئیس دبیرخانه شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی 
استان در ابتدای این نشست، گفت: در جلسات قبل، موضوع 
کشتارگاه‌ها بررسی شد. یکی از موضوعات مهم در این حوزه، 
استفاده از ضایعات مرغ و شکل‌گیری واحدهای فرآوری 
ضایعات بود. بر همین اساس، قرار شد موضوع شکل‌گیری 
واحدهای جدید فرآوری را مطرح و جمع‌بندی کنیم و 
درصورت لزوم، پیگیری‌های لازم را در سطح ملی انجام دهیم.
به‌گفته علی‌اکبر لبافی، کارشناسی‌های لازم صورت گرفته 

است و به نظر می‌رسد مانعی برای این موضوع وجود ندارد و 
اگرچه ضوابطی از مرکز هست، به لحاظ کارشناسی در استان 

مشکلی وجود ندارد.
وی ادامه داد: ظاهرا با کلیات موضوع شکل‌گیری واحدهای 
جدید پودر گوشت برای فرآوری ضایعات کشتارگاه‌های 
صنعتی طیور، در استان موافقت شده است، بنابراین می‌توانیم 
جمع‌بندی این موضوع را که یکی از ضرورت‌های استان 
ماست، به تهران پیشنهاد دهیم تا مجوزهای لازم گرفته شود 

و بتوانیم کار را آغاز کنیم.
او  افزود: اینکه فقط به‌دنبال یک سرمایه‌گذار خاص باشیم 
تا مشارکت وی مشخص شود و بعد نفر دوم اعلام آمادگی 
کند، روندی دارای ریسک است، اما اگر مجموعه کشتارگاه‌ها 
بتوانند به یک شرکت دانش‌بنیان کمک کنند و به‌طور 
تجمیعی سرمایه‌گذاری کنند، شاید اثرگذارتر باشد. البته 
باید بررسی‌های مختلفی صورت گیرد؛ چون این موضوع 
وابستگی نزدیکی به کشتارگاه‌ها دارد. ما نیز از طریق 

استانداری، موضوع را پیگیری می‌کنیم.

تولید روزانه 125تن ضایعات در کشتارگاه‌های صنعتی طیور
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تامین مالی 120طرح بزرگ تولیدی
ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 

ایرنا: معاون هماهنگی اموراقتصادی استانداری خراسان‌رضوی 
گفت: درپی امضای تفاهم‌نامه بین استاندار و رئیس سازمان 
برنامه‌وبودجه، ۱۲۰طرح بزرگ تولیدی، مهم و اثرگذار این 
استان، تامین مالی شد. علی رسولیان افزود: براساس این 
تفاهم‌نامه، ۱۵هزار میلیارد ریال به اجرا و تکمیل طرح‌های 
استان اختصاص یافت که از این میزان، ۷۰۰میلیارد ریال 

مربوط‌به کمک‌های فنی و اعتباری است.

روغن‌موتور گران شد
ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 

مهر: براساس تصمیم‌های جلسه کارگروه تنظیم بازار و با 
مسئولیت سازمان حمایت مصرف‌کنندگان و تولیدکنندگان، 
مقرر شد قیمت روغن‌موتور دیزلی و بنزینی به ترتیب ۵۳درصد 
و ۴۰درصد نسبت‌به نرخ اردیبهشت سال گذشته، افزایش یابد.

‍ تأمین‌اجتماعی، به پذیرش
 »سنوات ارفاقی بازنشستگان« ملزم شد

ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 
ایلنا: فعال حقوق بازنشستگان تامین‌اجتماعی از صدور 
دادنامه بدوی مبنی‌بر الزام سازمان تأمین‌اجتماعی به پذیرش 
سنوات ارفاقی بازنشستگان مشمول مشاغل سخت و زیان‌آور 
در امر متناسب‌سازی مستمری خبر داد. شاهین نامداری 
گفت: سازمان تأمین‌اجتماعی برخلاف نص صریح قانون از 
محاسبه سنوات ارفاقی بازنشستگان مشمول مشاغل سخت 
و زیان‌آور در امر متناسب‌سازی حقوق که از مرداد۱۳۹۹ 
اجرا شد، سر باز زده است. این اقدام سازمان که امتیاز ناشی 
از متناسب‌‌سازی مستمری این افراد را تا ۵۰درصد کاهش 
داد، موجب شد که بازنشستگان طی تقدیم دادخواست‌های 
متعدد و پی‌درپی به دیوان عدالت اداری، الزام سازمان را به 
محاسبه مزایای متناسب‌سازی بر مبنای مجموع سنوات اصلی 

و غیراصلی)ارفاقی( خواستار شوند. 

لایحه بودجه۱۴۰۰ تایید‌شدنی نیست
ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 

تسنیم: احسان خاندوزی، نایب‌رئیس کمیسیون اقتصادی 
مجلس شورای اسلامی، در پیامی با اشاره به شروط اعلام‌شده 
ازسوی مقام معظم رهبری برای استفاده از منابع صندوق 
توسعه ملی توسط دولت گفت: جدا از پیام‌های اقتصادی 
خطرناک، حکم 23آذر رهبر معظم انقلاب درباره قاعده استفاده 
بودجه1400 از منابع نفتی)واریز سهم 38درصدی صندوق 
برای بیش از یک‌میلیون بشکه صادرات( دلیل دیگری است بر 

اینکه لایحه بودجه فعلی، تاییدشدنی نیست.

افزایش سقف ارائه تسهیلات به ایثارگران
ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 

 پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری مشهد: مدیرکل درآمدهای 
عمومی شهرداری مشهد از افزایش سقف ریالی ارائه تسهیلات و 
خدمات به ایثارگران خبر داد. محمود برهانی با بیان این مطلب 
افزود: طبق مصوبه 19آبان‌ شورای شهر، سقف ریالی مندرج 
در مصوبات مرتبط با ارائه تسهیلات و خدمات به ایثارگران، از 
مبلغ 400میلیون ریال به مبلغ 650میلیون ریال افزایش یافت.

تلاش برای  راه اندازی  پایانه‌ 
فروش و صادرات گل و گیاه

ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 
روابط عمومی استانداری: معاون هماهنگی اموراقتصادی 
استانداری خراسان‌رضوی در جمع گلخانه‌داران مشهد، 
درباره پیگیری برای ایجاد پایانه‌ فروش و صادرات گل و گیاه 
صنعتگران این استان در حوالی مشهد، قول مساعد داد. 
علی رسولیان افزود: در تلاش هستیم طی تفاهم‌نامه‌ای با 
مدیرعامل شرکت شهرک‌های کشاورزی ایران، زمینه ایجاد 
پایانه بار صادراتی گل و گیاه در مشهد و توسعه شهرک‌های 

گلخانه‌ای را فراهم کنیم.

25کارگاه کارآفرینی، شناسایی شد
ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ــــــــ ـــــــــ 
      اداره‌کل هماهنگی دستگاه‌های اجرایی و معین 
اقتصادی شهرداری مشهد: نماینده شهردار در معین اقتصادی 
شهرستان مشهد گفت: با اجرای طرح توانمندسازی تشکل‌های 
کارآفرینی محله، از 25کارگاه کارآفرینی برای شناسایی ظرفیت‌ها 
و مشکلات کارآفرینی در راستای توسعه کسب‌وکار و امیدبخشی 
در کسب‌وکارهای محله، بازدید صورت گرفته است. علی قناویزچی 
با اشاره به اجرای طرح توانمندسازی تشکل‌های کارآفرینی محله 
به‌عنوان یکی از پروژه‌های اجرایی معین اقتصادی، گفت: برای محقق 
شدن این طرح، باید تعامل سازنده و هماهنگی دستگاه‌ها به‌عنوان 
یکی از محورهای مهم رشد و توسعه اقتصادی کارآفرین صورت گیرد.

نرخ فروش دستچین)تومان( محصول

4200سیب زمینی

4300پیاز زرد شهری

6800گوجه فرنگی بوته رس

2020بادمجان قصری

8820هویج فرنگی

6300لبو

6500خیار گلخانه یزدی 

30800موز

2750هندوانه آرژانتینی

10000خربزه ایوانکی

10980نارنگی شمال 

16470انار شیراز

15310انگور شاهرودی

12000لیمو شیرین 

15000کیوی

نرخ محصولات زراعی و باغی در بازار های شهرداری

1399 آذر   26
1  جمادی الاول1442 
شماره 3276

4شنبه

سکه امامی
12 میلیون   و 
200 هزار تومان 

نیم سکه 
6 میلیون
   و 300 هزار 
تومان 

ربع سکه 
4 میلیون
  و 200 هزار
تومان 

طلای 18 عیار
یک میلیون 
و 138 هزار 
تومان

دلار  آزاد
26100
تومان

یورو آزاد
31400
تومان

درهم امارات
7120
تومان

لیر ترکیه 
3380
تومان

محسن موسوی‌زاده
 � m.mousavizadeh@shahraranews.ir

       دیروز در پایان کار بازار سرمایه، 
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افت  با  سهام شاخص کل 
۵۵هزارو۸۰۵واحدی)3/7درصد( در 
ارتفاع یک‌میلیون‌و۴28هزار واحدی 
ایستاد. در معاملات دیروز که در آن 
اکثر نمادهای شاخص‌ساز با صف 
فروش به کار خود پایان دادند، سه 
نماد فارس، فملی و فولاد بیشترین تأثیر منفی 
را بر شاخص کل گذاشتند. همچنین به‌دلیل 
حجم گسترده صف فروش در اکثر نمادها، 
نسبت خریداران به فروشندگان بسیار اندک 
بود و به همین دلیل، ارزش معاملات نسبت‌به 
روز دوشنبه نصف شد و به 7هزار میلیارد 

تومان رسید.
هرچند برخی کارشناسان افق پیش‌روی بازار 
سرمایه را مثبت ارزیابی می‌کنند، افت 87هزار 
واحدی بورس در دو روز گذشته، سبب ایجاد 
نگرانی‌هایی دربین سهام‌داران بازار سرمایه 
شده است. این روزها سهام‌داران حقیقی، 
نگران تکرار ریزش بورس در تابستان هستند و 
همین مسئله سبب تشدید خروج سهام‌داران 
حقیقی از بازار شده است. نوسان اخیر بورس 
نشان می‌دهد که این روزها دیگر زیان‌دهی 
فقط منحصر به افرادی که در تابستان وارد 
بازار سرمایه شدند، نیست، بلکه دامنه این 
زیان‌دهی به افرادی که در بهار امسال وارد 

بورس شده‌اند، نیز رسیده است.
در همین راستا، به سراغ برخی از سهامداران 
مشهدی در بازار سرمایه رفتیم تا نظر آنها را 
جویا شویم . محمد فتاحی‌مهر در گفت‌وگو با 
خبرنگار ما، با گلایه از از بین رفتن سرمایه‌اش 
در بورس می‌گوید که حدود 170میلیون 
تومان در اواخر خرداد وارد بازار کرده است، اما 
اکنون سرمایه‌اش به حدود 70میلیون تومان 
رسیده است، با این‌حال حمید رضا افشاری که 
100میلیون تومان در مرداد وارد بازار کرده است، 
به ما می‌گوید که حالا سرمایه‌اش به 25میلیون 
تومان رسیده است. این فرد می‌‌افزاید: آن زمان 
همه می‌گفتند بهترین کار وارد شدن به بورس 

است؛ چون به‌زودی طلا، مسکن و خودرو زمین 
می‌خورد. او هم‌ مقداری وام گرفته و وارد بازار 
سرمایه کرده است. اما حالا نه‌تنها خبری از سود 
نیست، بلکه باید اقساط وام خود را نیز ماه‌به‌ماه 
بپردازد. درواقع با احتساب سود وام، زیان او بیشتر 
از رقم فعلی است، با این‌حال مسعودضیایی که در 
بهمن سال گذشته، 500میلیون تومان با فروش 
خانه‌اش وارد بورس کرده است، می‌گوید که در 
مرداد سرمایه‌اش به 800میلیون تومان رسیده 
بود. او در زمان ریزش بازار، حدود 600میلیون 
تومان از بازار خارج کرده اما اکنون 200میلیون 
تومان سرمایه‌ای که در بورس باقی گذاشته، به 
حدود 45میلیون تومان رسیده است، با این‌ حال 
حسین بیات، یکی دیگر از سهام‌داران، می‌گوید 
که دید بلندمدت‌تری به بورس دارد و حتی برخی 
روزها دیگر بازار را روزانه بررسی نمی‌کند. او 
می‌گوید بعد از نوسانات شهریور، دیدش به بازار 
سرمایه تغییر کرده است، اما درعین‌حال می‌گوید 
دوستانی دارد که تا 80درصد هم در بازار سرمایه 
دچار ضرر شده‌اند. به گفته او، تصمیم احساسی 
افراد در زمان ریزش ارزش سهام، سبب می‌شود 

که بر میزان ضرردهی آن‌ها افزوده شود.

zzواکنش در فضای مجازی
بررسی فضای مجازی نیز به‌خوبی نشان‌دهنده 
نگرانی‌ سهام‌داران حقیقی است. بر این اساس، 
یکی از سهام‌داران بورس درتوییتر نوشته 
است: »بازارگردانی غیراصولی و نوسان گرفتن 
از سهام‌داران حقیقی به قیمت ناامید کردن 
مردم، از اینکه بتوانند در بورس سودی کسب 
کنند. نتیجه: از بین رفتن آستانه تحمل 
مردم و خروج از بازار سرمایه.« دیگری هم 
نوشته است: »تنها دلیل ریزش بورس، تأمین 
منابع برای کسری بودجه، یارانه و امثالهم و 
نوسان‌گیری از جیب مردمه.« کاربردیگری 
هم گفته است که »علت ریزش، ادامه دخالت 
دولت و سازمان بورس در معاملات است. 
ما که بازارگردان ندیدیم، شما دیدی، سلام 
برسون.« و یکی از فعالان فضای مجازی هم 
با انتقاد از افرادی که سهام‌داران را به صبر و 
نگاه بلندمدت به بورس دعوت می‌کنند، نوشته 
است: »مثال این روزای بورس مثل فردی 
هست که ته چاه افتاده، بهش می‌گن صبر کن 

تا طناب بیاریم!«
برایند نظرات سهام‌داران نشان می‌دهد که 

آن‌ها دولت، خصولتی‌ها و شرکت حقوقی و 
بازگردانان را مقصر ریزش‌های اخیر می‌دانند. 
این افراد معتقدند که به‌تازگی اصطلاحی تحت 
عنوان ساعت12 در بازار متداول شده است. 
نظری که معتقد است حقیقی‌ها تا ساعت12 
ظهر اقدام به خرید نمی‌کنند تا صف‌های 
فروش، تشدید شود و بعد از کاهش ارزش 
سهام‌‌، شروع به خرید به‌صورت قطره‌چکانی 

می‌کنند.
zzردپای بازارگردانان در ریزش بورس

امیر زندنژادطهرانی، کارشناس بازار سرمایه، 
در گفت‌وگو با خبرنگار ما، فروش سهام توسط 
حقوقی‌ها و برخی شایعات سیاسی و رفتار 
بازارگردانان را سه دلیل ریزش روزهای اخیر 
بورس بیان می‌کند و می‌گوید: اگر اخبار کلی 
سیاسی را بررسی کنیم، متوجه می‌شویم 
که اکنون برایند مطالب منتشرشده به نفع 
رشد بورس است. اکنون انتخاب بایدن، 
قطعی شده است و دیگر فردی از برخورد 
نظامی در منطقه صحبت نمی‌کند. روند 
رشد قیمت‌های جهانی نیز نشان می‌دهد 
که بورس ظرفیت رشد را دارد، بااین‌حال در 

روزهای گذشته رفتارهای احساسی و هیجانی 
و همچنین نوع ورود بازارگردانان به بازار، 
سبب شد تا روند ریزش بورس تشدید شود. 
به گفته او، این روزها بازارگردانان به‌گونه‌ای 
عمل می‌کنند که بتوانند سهامی را که در 
کف قیمتی خریده‌اند، در سقف قیمتی به 
سهام‌داران بفروشند. همین مسئله سبب 
می‌شود آن‌ها در زمان ریزش بازار به‌گونه‌ای 
رفتار کنند که بتوانند با قیمت‌های کمتری 
سهم‌ها را خریداری کنند. این کارشناس 
ادامه می‌دهد: به‌عنوان‌ مثال این افراد یک 
سهام را در سقف 410تومان می‌فروشند و در 
کف قیمتی360تومان خریداری می‌کنند و 
دوباره همین سهام را با قیمت 380تومان به 
سهام‌داران می‌فروشند. این رفتار بازارگردانان 
با نفس فعالیت آن‌ها در بازار بورس همخوانی 
ندارد. بر این اساس به نظر می‌رسد که باید در 
دستورالعمل فعالیت بازارگردانان به‌منظور 
جلوگیری از این اقدامات، تجدیدنظر صورت 

بگیرد.
این کارشناس بازار بورس درباره آینده بازار 
می‌گوید: بازار ظرفیت رشد را دارد، بااین‌حال 
به نظر می‌رسد تا پایان دولت فعلی، بورس 
نتواند بیشتر از شاخص یک‌میلیون و800هزار 
واحد افزایش بیابد. بازار برای رفتن به بالاتر 
از شاخص 2میلیون، نیاز به تزریق سرمایه 
سنگینی دارد که تحقق این مسئله، کمی 

سخت است.
همچنین محمد خبری‌زاد، کارشناس بازار 
سرمایه، در گفت‌وگو با تجارت‌نیوز، درباره 
دلیل نزولی شدن روند بازار سهام گفته 
است: با وجود اینکه قیمت‌های جهانی 
افزایش پیدا کرده و خبرهای خوب به بازار 
سهام مخابره شده بود، روند بازار سهام 
به‌دلیل نوسان‌گیری برخی بازارگردان‌ها 
نزولی شد و اعتماد از بین رفت. در جریان 
معاملات دیروز، حقوقی‌ها حدود 10درصد 
عرضه داشتند که رقم درشتی نبود اما 
برخی بازارگردان‌ها در کف قیمتی، سهام 
خریدند و با مثبت شدن رنج سهم‌ها 
 در معامات دیروز، عرضه سنگین

 انجام دادند.

گزارش شهرآرا از بازار سرمایه

بورس دوباره  در کورس ریزش
بازارگردانان با نوسان‌گیری سبب تلاطم در بازار سرمایه شده‌اند
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      با اینکه این روزها طبق روال هرساله 
با نزدیک شدن به شب‌ یلدا باید شاهد تکاپو 
و رونق بازار میوه و تره‌بار باشیم، بررسی‌های 
میدانی خبرنگار ما حاکی از آن است که 
شرایط فعلی بازار میوه، نه سفره شب یلدای 
خانوار را پر می‌کند نه جیب میوه‌فروش را. این 
بررسی‌ها نشان از افزایش بیش از دوبرابری 
قیمت سبد میوه خانواده‌های ایرانی در شب 
یلدای امسال نسبت‌به سال گذشته دارد. 
هندوانه و انار به‌عنوان میوه‌های اصلی این 
سبد، به‌طور متوسط بیش از دوبرابر افزایش 

قیمت یافته‌اند .
بر این اساس در حالی که قیمت هر کیلو انار 
شب یلدای پارسال 7 هزار تومان  بود امسال 
قیمت این میوه به بیش از 16 هزار تومان 
رسیده است. همچنین قیمت مرکبات نیز  
رشد زیادی را تجربه کرده‌است. بر این اساس 
در حالی  که پرتقال در سال گذشته کیلویی 
3700 تومان و نارنگی 6600 تومان بود امسال 
قیمت این دو به ترتیب به 15هزار تومان و 
11 هزار تومان رسیده است. قیمت موز نیز 
از کیلویی 13 هزار تومان در سال گذشته، 

امسال  به بیش از 30 هزار تومان رسیده است.
برای بررسی وضعیت بازار سری به 
خرده‌فروشان میوه‌وتره‌بار زدیم تا شرایط 
فعلی بازار را با سال‌های گذشته مقایسه 
کنیم. در گپ‌و‌گفت‌های متعدد پس از 
فاکتور گرفتن مشکلاتی ازقبیل افزایش 
هزینه حمل‌ونقل و نیروی انسانی، بیشتر 
فعالان این حوزه، بازار را سنگین‌تر از سال‌های 
گذشته ارزیابی می‌کنند. یکی از فروشندگان 
میوه در خیابان دستغیب به خبرنگار ما 
می‌گوید: »قیمت‌ها با نزدیک شدن به شب 
یلدا، فضایی شده است و از آن‌طرف، مردم 
قدرت خرید ندارند. هرساله این روزها اوج 
کار ما بود، اما حالا بازار آن‌قدر سنگین است 
که مردم بی‌خیال خرید میوه شده‌اند«. 
شرایط فعلی بازار میوه را با رئیس اتحادیه 
بارفروشان مشهد درمیان می‌گذاریم تا برخی 
 از علل سنگینی بازار میوه را در این شرایط

 جویا شویم.
zzکمبود چند قلم میوه

حیدر ساکن با اشاره به اینکه هم‌اکنون قیمت 
میوه‌ها روند ثابتی به خود گرفته است، به 
خبرنگار ما می‌گوید: با ادامه این شرایط، 
انتظار می‌رود قیمت‌ انواع میوه در روزهای 
آینده و با نزدیک شدن به شب‌ یلدا کاهشی 

شود، با این حال متاسفانه قدرت خرید مردم 
به‌شدت کاهش پیدا کرده است و به همین 
دلیل، خریدوفروش میوه در بازار داخلی به 
شکل چشمگیری کم شده است. ساکن با 
بیان اینکه از نظر فراوانی انواع میوه در بازار 
با مشکلی مواجه نیستیم، می‌افزاید: با این 
حال در چند قلم میوه مانند پرتقال و انار 
برخلاف ذخیره‌سازی‌های فراوان به‌دلیل 
اینکه صادراتی هستند، مقدار اندکی کمبود 
داریم و از هفته‌های گذشته، قیمت این 
محصولات نسبت‌به قیمت متعارف، بیشتر 
شده است که ناشی از صادرات آن‌هاست. 
هم‌‌اکنون قیمت انار در میدان بار حول‌وحوش 

15هزارتومان است.
وی با تاکید بر اینکه عرضه‌کنندگان همه 
ذخیره خود را روانه بازار کرده‌اند، ادامه 
می‌دهد: بی‌شک صادرات در افزایش قیمت‌ها 
در بازار موثر است اما پیش‌بینی می‌کنیم 
روزهای آینده، روندی کاهشی در قیمت 
میوه‌ها داشته باشیم؛ هرچند متاسفانه بازار 
داخلی شرایط سنگینی را پشت‌سر می‌گذارد.
رئیس اتحادیه بارفروشان مشهد در پاسخ به 
این سوال که کاهش استقبال از خرید میوه با 
قیمت‌های نجومی، تأثیری بر کاهش قیمت‌ها 
خواهد گذاشت یا خیر، می‌گوید: تاجرهای 

خارجی این کاهش استقبال و عرضه داخلی 
میوه را جبران خواهند کرد. وی می‌افزاید: 
فعلا صادرات بر قیمت‌ میوه‌ها تأثیر گذاشته 
است، زیرا هنوز زمان زیادی از ذخیره‌سازی 
محصولات پاییزی نگذشته است و کشش 
بازار برای صادرات در روزهای آینده، به‌دلیل 

نزدیکی به ماه ژانویه، کاهش می‌یابد.
zzمیوه در سال جدید میلادی ارزان می‌شود

ساکن، افزایش صادرات میوه در هفته‌های 
اخیر را به‌دلیل نزدیکی به آغاز سال نو 
میلادی به‌ویژه در کشورهای آسیای میانه، 
روسیه و کشورهای جنوب‌شرقی آسیا، منشأ 
اوج‌گیری قیمت‌ها می‌داند و می‌افزاید: با ورود 
به ماه ژانویه، صادرات میوه به این کشورها 
به‌صورت موقت کاهش می‌یابد. وی با بیان 
اینکه این موضوع به‌تدریج باعث کاهش 

قیمت میوه در بازار داخلی می‌شود، ادامه 
می‌دهد: زمان و عمر محصولات پاییزی 
رو به اتمام است و در روزهای آینده، این 
میوه‌ها کیفیت صادراتی خود را از دست 
خواهند داد و عرضه داخلی آن‌ها زیاد می‌شود 
 و بی‌شک شاهد کاهش قیمت‌ها خواهیم 

بود.
او تاکید می‌کند: زمانی که در این شرایط 
خاص کشور به‌دنبال ارزآوری باشیم، با 
چنین تبعاتی مواجه خواهیم بود و با اینکه 
در توزیع، ذخیره‌سازی و حمل‌ونقل میوه، 
بیشتر از متوسط جهانی هزینه کردیم که 
قیمت محصولات را افزایش می‌دهد، در 
مقابل کاهش ارزش پول ملی، صادرات این 

محصولات را توجیه‌پذیر می‌کند.

دستچین گرانی در بازار میوه
قیمت میوه‌های گوناگون در  بازار مشهد نسبت‌به سال گذشته صددرصد افزایش یافته است


